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1. (10 poena) 
a) MP, HP, MP, HP, MP, LP, MP, HP
2. (10 poena)

//server.java

import java.io.IOException;

import java.net.ServerSocket;

import java.net.Socket;

public class Main {

    public Main() {

    }

    public static void main(String[] args) {

        int port;

        ServerSocket ss;

        port = Integer.parseInt(args[0]);

        try {

            ss = new ServerSocket(port);

            while (true){

                Socket s = ss.accept();

                (new Communicator(s)).start();

            }

        } catch (IOException ex) {

            ex.printStackTrace();

        }

    }

}
//communicator.java

import java.io.BufferedReader;

import java.io.IOException;

import java.io.InputStreamReader;

import java.io.OutputStreamWriter;

import java.io.PrintWriter;

import java.net.Socket;

public class Communicator extends Thread {

    private Socket s;

    private int id;

    private BufferedReader in;

    private PrintWriter out;

    private static Navigation = new Navigation();

    public Communicator(Socket s) {

      this.s = s;

      try {

        in = new BufferedReader(new InputStreamReader(s.getInputStream()));

   out = new PrintWriter(new OutputStreamWriter(s.getOutputStream()),true);

        } catch (IOException ex) {

            ex.printStackTrace();

        }

    }

    public void run(){

        try {

            String rec = in.readLine();

            String message;

            id = Integer.parseInt(rec);

            while(s.isConnected()){

                message = getNextMessage(id);

                out.println(message);

                rec = in.readLine();

                while (rec.startsWith("rep") && s.isConnected()) {

                    out.println(message);

                    rec = in.readLine();

                }

            }

        } catch (IOException ex) {

            ex.printStackTrace();

        }

    }

}
//avion.java

import java.io.BufferedReader;

import java.io.InputStreamReader;

import java.io.OutputStreamWriter;

import java.io.PrintWriter;

import java.net.Socket;

public class Main {

    public Main() {

    }

    public static void main(String[] args) {

        String serverAddress = args[0];

        int serverPort, avionId;

        serverPort = Integer.parseInt(args[1]);

        avionId = Integer.parseInt(args[2]);

        System.out.println(serverAddress + serverPort + avionId);

        Socket s = null;

        BufferedReader in = null;

        PrintWriter out = null;

        boolean end = false, connected = false;

        while (!end){

            if (!connected) {

                try {

                    s = new Socket(serverAddress, serverPort);

        in = new BufferedReader(new InputStreamReader(s.getInputStream()));

   out = new PrintWriter(new OutputStreamWriter(s.getOutputStream()),true);

                    out.println(avionId);

                    connected = true;

                } catch (Exception ex) {

                    ex.printStackTrace();   

                }

            }

            if (connected){

                String message;

                try {

                    message = in.readLine();

                    if (message.startsWith("END:")){

                        end = true;

                        in.close();

                        out.close();

                        s.close();

                    } else if (message.startsWith("NEXT:")){

                        try{

                            String newAddress = 





message.substring(message.indexOf(":")+1);

                            int newPort =

Integer.parseInt(newAddress.substring(newAddress.indexOf(":")+1));

                            newAddress =




newAddress.substring(0,newAddress.indexOf(":"));

                            serverAddress = newAddress;

                            serverPort = newPort;

                            connected = false;

                            in.close();

                            out.close();

                            s.close();

                        }catch(Exception e){

                            e.printStackTrace();

                        }

                    }else if (message.startsWith("COMMAND:")){

                        out.println("ok");

                        System.out.println(message.substring(message.indexOf(":")+1));

                    } else {

                        System.out.println("Primljena poruka nepoznatog tipa");

                        out.println("rep");

                    }

                } catch (Exception ex) {

                    ex.printStackTrace();

                }

            }

        }   

    }

}
3. (10 poena) 
a)(5)
Može da dođe do neregularnog stanja u kome ne važi da je ukupna vrednost na oba računa nenegativna utrkivanjem (race condition) na sledeći način. Dva uporedna procesa izvršavaju ovaj potprogram skidanja iste sume, npr. 200, sa dva računa a i b, pri čemu svaki skida sa svog računa (prvi poziva sa (a,b,200), drugi sa (b,a,200)). Neka je početno stanje oba računa po 100. Oba procesa uporedo pročitaju vrednosti stanja računa a i b za koje na početku važi da im je zbir veći ili jednak 200. Zbog ispunjenja oba uslova, oba procesa uporedo izvrše umanjenje, svako svog računa, za po 200. Na kraju, ukupno stanje ova dva računa iznosi -200 (manje od 0).

b)(5)

function trans (c1:long, c2:long, m:real) : boolean
var r1, r2 : real;
    b : boolean;
begin
  if c1=c2 then return false;
  if c1<c2 then
    begin sem(c1).wait(); sem(c2).wait(); end
  else
    begin sem(c2).wait(); sem(c1).wait(); end;
  r1:=read_account(c1);  r2:=read_account(c2);
  if r1+r2>=m then begin
    write_account(c1,r1-m);
    b:=true;
  end
  else b:=false;
  sem(c1).signal(); sem(c2).signal();
end;
4. (10 poena)

	page
	prev
	next

	0
	3
	null

	1
	5
	4

	2
	4
	3

	3
	2
	0

	4
	1
	2

	5
	null
	1


5. (10 poena)
a)(5) 6(2TB = 12TB

b)(5) 8(2TB = 16TB

6. (10 poena)
a)

#!/bin/bash

if [ $# -ne 2 ]

then


echo "Nekorektan broj prosledjenih argumenata. Za pokretanje treba obezbediti tacno dva argumenta."

else


oldWD=$PWD


for i in $(<$1)


do



if cd $i



then




if [ -f $2 ]




then





echo "Nadjen fajl."





return 0




fi



else




echo "Neuspesan prelazak u direktorijum $i."




cd $oldWD




return 1



fi


done


echo "Fajl nije nadjen u zadatim direktorijumima."


cd $oldWD


return 2

fi
b) Pored ostalih ograničenja koja su nametnuta samom postavkom zadatka, ovaj skript se mora pozvati korišćenjem komande source. Na taj način će se pozvani skript izvršiti u kontekstu školjke iz koje se poziva, te će tako nakon izvršavanja skripta ostati vidljive sve izmene, uključujući i moguću promenu tekućeg direktorijuma. Ako bi se skript pozvao prostim navođenjem naziva skripta, tada bi se za potrebe izvršavanja skripta kreirao novi proces školjke koji bi se završio završavanjem skripta, dok bi školjka iz koje je skript pozvan ostala neizmenjena. To znači da ne bi moglo doći do promene tekućeg direktorijuma u pozivajućoj školjki.
7. (10 poena) 

#define K ...

void f(int N, int* niz, int M, int* podniz){


int ret[2], i, j, p, l, *indeksi;


pipe(ret);


for(i = 0; i < K; i++){



if (fork()==0) {




for(j = i*((N-M+1)/K)+(i<(N-M+1)%K?i:(N-M+1)%K);
             j < (i+1)*((N-M+1)/K)+(i+1<(N-M+1)%K?i+1:(N-M+1)%K); j++){





p = 0;





while (p < M) {






if( niz[j+p] != podniz[p]) break;






p++;





}





if (p==M) write(ret[1], &j, sizeof(int));




}




j = N;




write(ret[1], &j, sizeof(int));




close(ret[0]);




close(ret[1]);




exit(0);



}


}


indeksi = malloc(N*sizeof(int));


j = K;


indeksi[0] = -1;


p = 1;


while (j>0){



read(ret[0],&i,sizeof(int));



if (i==N) j--;



else{




l = p;




while (l>0){





if (indeksi[--l] > i) indeksi[l+1] = indeksi[l];






else {







indeksi[l+1] = i;







break;






}




}




p++;



}


}


for(j = 1; j < p; j++) printf("%d\n",indeksi[j]);


free(indeksi);

}
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